

Література.

1. Озерова О. Швець О. Облік біологічних активів рослинництва і тваринництва. *Golovbukh.ua*. 24.05.2022. URL: <https://www.golovbukh.ua/article/8360-oblk-bologichnih-aktivv-roslnnitstva-tvarinnitstva>
2. Краснощок Р. Надходження поточних біологічних активів: облікові аспекти. *Uteka.ua*. 28.08.2015. URL: <https://uteka.ua/publication/agro-4-gospodarski-operacii-v-agrosektori-35-nadkodzheniya-potochnix-biologichnix-aktiviv-oblikovi-aspekti>
3. Канцедал Н.А. Інституціональний підхід до формування в обліку інформації про біологічні активи та сільськогосподарську діяльність. *Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки та практики*. 2018. № 1(27). С. 44-55. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/228>
4. Канцедал Н.А., Пономаренко О.Г. Дискусійні аспекти інтеграції наукових підходів щодо обліку біологічних активів у практику діяльності господарюючих суб'єктів. Науково-методичні основи розвитку обліково-аналітичної системи України в умовах глобалізації економіки: [колективна монографія] / За заг. ред. Т.Г. Маренич. Харків: Вид-во «Смугаста типографія», 2017. С. 111-129. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/5394>

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ

КОРОЛЬ Є.Я., ЗДОБУВАЧ*,
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Запаси є найважливішою частиною активів підприємства. Вони займають особливе місце в складі його активів, а також у виробництві та торгівлі. Необхідність безперебійного постачання продукції в умовах безперервного попиту зумовлює створення на підприємствах запасів у необхідних обсягах. Адже головною проблемою є: як залишитись конкурентоспроможним і як запобігти банкрутству. Насамперед ця проблема є актуальною для підприємств, які займаються виробництвом.

Запаси – це сукупність матеріалів, деталей, сировини, комплектуючих, незавершеного виробництва, напівфабрикатів тощо, необхідних для забезпечення безперервності виробничого процесу і зазвичай знаходяться у відповідальних осіб або на складах різного рівня.

* Науковий керівник – Рагуліна І.І., к.е.н., доцент

Запаси включають предмети праці, що використовуються для господарських потреб, для виготовлення продукції (послуг, робіт) і придбані для перепродажу, або використані для виробництва послуг (послуг, робіт), а також для адміністративних цілей. Класифікація запасів необхідна для аналітичного обліку, раціональної організації зберігання, планування, обліку, нормування, аналізу, управління запасами та інших потреб підприємства.

Неодмінною умовою досягнення високого рівня виробництва на фермах є аналіз безпечності та ефективності використання запасів. Реалізація цих напрямків для покращення аналітичного забезпечення управління запасами на підприємствах дозволить не тільки зменшити втрати від утримання надлишкових запасів, але й дозволить вивільнити значну частину грошових коштів та значно підвищити ефективність їх фінансово-господарської діяльності [2].

Організація та методика проведення інвентаризаційної перевірки є важливою частиною перевірки на підприємстві. Метою аудиту є використання запасів для контролю за дотриманням чинного законодавства при операціях з іншими запасами, встановлення повноти та точності обліку надходження запасів через їх канали, перевірки правильності визнання діяльності за П(С)БО 9. «Запаси» для перевірки стану складу виробничих запасів та перевірки дотримання обраних методів обліку виробничих запасів, встановлених Положенням про принципи бухгалтерського обліку.

Основна мета аудиту виробничих запасів підприємства – допомогти клієнту виявити основні недоліки, порушення та помилки в обліку товарно-матеріальних цінностей, усунути їх та запобігти їх подальшому виникненню, покращивши тим самим фінансовий стан підприємства. Тому правильна та раціональна організація та методологія аудиту запасів допоможе аудитору досягти цієї мети [3].

Для визначення собівартості придбаних запасів використовуються показники аналітичного обліку, оскільки ці показники забезпечують найвищу точність розрахунку на основі грошової оцінки запасів.

Для ефективного управління запасами підприємства слід дотримуватись певних вимог, вибрати систему обліку запасів, яка б враховувала специфіку виробничого процесу; постійно мати досить точну оцінку обсягів і термінів потреб, виконання замовлення, а також інформації про терміни ремонту та їх можливі зміни, контроль надходження і використання сировини в процесі та забезпечення його безперервності особливо важливо для підприємства (структурні підрозділи) [1].

При аналізі структури та складу запасів необхідно мати на увазі, що вони повинні бути оптимальними. Для досягнення цієї оптимальності необхідно розрахувати потребу в запасах, встановити стабільні договірні відносини з партнерами та забезпечити організацію виробничого процесу. Причиною незадовільного фінансового стану підприємства є відсутність або надмірні запаси.

Складність обліку товарно-матеріальних цінностей, різноманітність форм первинних документів, відсутність взаємодії облікових, складових і виробничих підрозділів вимагають різних підходів до вирішення конкретних питань, пов'язаних з прийомами і методами аналітичного обліку запасів.

Таким чином, ефективне управління запасами матеріалів і сировини базується на єдиному принципі: підтримка їх на мінімально безпечному рівні, тобто на рівні, який враховує безпеку постачання та дозволяє уникнути непотрібних витрат на зберігання та ефективне використання. При цьому в організації аналізу забезпечення підприємства активами та ефективності їх використання інформаційне наповнення займає надзвичайно важливе місце. Усі джерела інформації для аналізу матеріальних ресурсів можна розділити на три основні групи:

- планові (для аналізу забезпечення потреб підприємства в матеріальних ресурсах; містять перспективні та поточні плани логістичних специфікацій, планові розрахунки продукції, а також бізнес-плани);
- бухгалтерський облік і звітність (для ретроспективного аналізу матеріальних ресурсів; використання первинних і звітних документів);
- позаоблікові (дані, не передбачені встановленими формами бухгалтерського обліку та звітності: договорами на постачання сировини тощо).

Література.

1. Меліхова Т.О., Федоров І.О. Внутрішній контроль виробничих запасів для своєчасного виявлення загроз у системі управління фінансової безпеки підприємства. *Агроевіт*. 2018. № 2. ст. 63-67.

2. Рабоконь Ю.С., Томчук Е.Ф. Аналіз ефективності використання запасів на підприємстві. *Фінанси, облік, банки*. 2019. № 1 (24).

3. Нижня А.С., Рагуліна І.І. Організація і методика внутрішнього аудиту виробничих запасів. Актуальні проблеми розвитку обліку, аналізу та фінансів в агропромисловому виробництві України: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. молодих учених, аспірантів та здобувачів, 16 квітня 2021 р. Харків: ХНАУ, 2021 р. 225 с.